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Анотація 

У дисципліні викладено теоретичні, методичні та практичні положення вітчизняні та 

зарубіжні реалії справляння прямих і непрямих податків, можливості використання 

податкових пільг та інших методів податкової оптимізації фізичними і юридичними 

особами під час здійснення економічних операцій, базові засади формування податкової 

культури та протидії ухиленню від сплати податків. 

 

Мета дисципліни 

Формування науково-практичних знань та практичних навичок щодо управління 

системою взаємозв'язків і взаємовідносин між державою та платниками податків у 

процесі адміністрування податків і зборів. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- сутність та значення податкової оптимізації для підприємств та держави; 

- вплив податкового навантаження на показники функціонування бізнесу; 

- особливості прямих та непрямих форм оподаткування; 

- оптимізацію податкових платежів за спрощеною системою у процесі ведення діяльності; 

- основи податкової оптимізації фізичними особами-підприємцями. 
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- визначати базу оподаткування, розмір податків та строки їх сплати до бюджетів усіх 

рівнів; 

- виконувати розрахунки, пов’язані з визначенням і нарахуванням податків; 

- визначати штрафні санкції у випадку порушення податкового законодавства; 

- аналізувати зміни податкового законодавства та визначати їх вплив на результати 

діяльності суб’єктів підприємницької діяльності. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання бухгалтерського та податкового обліку. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Сутність та значення податкової оптимізації для підприємств та держави  

Економічна сутність ухилення від сплати податків, податкової оптимізації та податкової 

мінімізації. Значення податкової оптимізації на корпоративному та 

загальнонаціональному рівнях. Види та напрямки податкової оптимізації. Способи та 

механізми ухилення від сплати податків, податкові ризики. Подвійне оподаткування та 

заходи щодо його уникнення. 

 

Тема 2. Оптимізація загального податкового навантаження на бізнес 

Показники оцінювання податкового навантаження на підприємство. Вплив податкового 

навантаження на показники функціонування бізнесу. Заходи щодо оптимізації податкової 

політики підприємства. 

 

Тема 3. Оптимізація податкових зобов’язань під час сплати непрямих та непрямих 

податків 

Загальні засади справляння непрямих податків в Україні. Можливості оптимізації ПДВ у 

діяльності підприємства. Податкові пільги та способи оптимізації зобов’язань з акцизного 

податку та митних платежів. Зарубіжний досвід справляння непрямих податків. Загальні 

засади справляння прямих податків на бізнес в Україні. Оптимізація та планування 

коригувань під час сплати податку на прибуток підприємств. Умови ведення діяльності для 

оптимальної сплати ресурсних платежів. Оптимізація податкових зобов’язань за 

місцевими податками і зборами 

 

Тема 4. Спрощена система оподаткування як інструмент оптимізації податкових 

платежів малого бізнесу 

Еволюція спрощеної системи оподаткування в Україні. Особливості вибору спрощеної 

системи оподаткування при створенні підприємства. Оптимізація податкових платежів за 

спрощеною системою у процесі ведення діяльності. Закордонний досвід оподаткування 

суб’єктів малого бізнесу. 

 

Тема 5. Оптимізація податків, сплачених фізичними особами 

Загальні засади оподаткування фізичних осіб в Україні. Податкове навантаження на 

доходи фізичних осіб. Можливості податкової оптимізації під час сплати майнових 



податків. Основи податкової оптимізації фізичними особами-підприємцями. Зарубіжний 

досвід оподаткування фізичних осіб. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної дисципліни 

та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та викладачем 

відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є отримання 

індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної доброчесності, 

а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; 4) надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти результатів 

навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної успішності протягом 

семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, так і під час самостійної 

роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних завдань; 

3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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